



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5773期 今日12版

省扫黑办召开防范打击“套路贷”新闻发布会

加强源头治理 强化精准打击 年底前基本扫除“套路贷”违法犯罪

本报记者 张倩 陈立波

本报讯 6月18日,省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室召开防范打击“套路贷”新闻发布会,省委政法委常务副书记、省扫黑办主任朱晨通报4月19日第一次发布会以来我省防范打击“套路贷”违法犯罪工作情况及下阶段工作重点。

“套路贷”是近年来出现的新型违法犯罪,社会危害大,人民群众深恶痛绝。省委省政府对此高度重视,将防范打击“套路贷”作为我省扫黑除恶专项斗争的重要内容谋划推进。自中央督导组进驻我省以来,全省各政法单位和相关部门着力在研究对策、依法从严打击、源头防范等方面下功夫,防范打击工作取得了明显成效。截

至目前,全省共打掉“套路贷”涉黑恶团伙53个1013人,破获案件1415起,查扣非法资产近3.79亿元,快审快判“套路贷”黑恶案件93件497人。

发布会明确了当前我省打击整治“套路贷”违法犯罪问题的目标,即到今年年底,基本扫除“套路贷”违法犯罪活动,决不让浙江成为“套路贷”违法犯罪的洼地。具体目标是彻底扫除传统“套路贷”违法犯罪活动(包括车贷、房贷、校园贷等)、基本打掉注册地在浙江的“套路贷”放贷公司以及新增“套路贷”案件实现断崖式下降。

朱晨表示,我省将突出源头防范和精准打击两个重点,确保实现预定目标。在加强源头防范监管上,将严格落实行业监管责任,加强行政刑事衔接,切实把防范工

作做在前,把“套路贷”遏制在萌芽状态、始发阶段。同时广泛组织宣传发动,畅通举报通道或信息报送平台,进一步提升广大群众识骗防骗能力,形成“套路贷”违法犯罪人人喊打的良好氛围。在提升防范打击精准度上,我省将坚持以破难题、求实效、抓落实为导向,加强线索排查处置,强化部门协作配合,做好工作指导督促,切实提升打击治理质效。

“当前,‘套路贷’违法犯罪有了新的形式、新的‘变异’,主要是从传统线下接触式房贷、车贷发展到了新型网上非接触式现金贷。”省公安厅刑侦总队总队长沈虹说。对此,省市场监督管理局副巡视员陈晓明在答记者问时表示,全省市场监管部门将严格把好网贷类企业登记准入关,明确对

“交易所、交易中心、金融、资产管理、理财、基金、基金管理、投资管理、财富管理、股权投资基金、网贷、网络借贷、P2P、股权众筹、互联网保险、支付、保理、票据、金融信息服务、网络借贷信息中介”等20个字样注册登记事项实行名称不许核、经营范围不许批、省外设立分公司或分支机构不同意。同时加强与公安、金融监管部门的信息共享,对列入整治的问题企业一律不得办理变更手续,对列入职业放贷人名单的个人不得登记注册相关企业等,努力从源头上防范和遏制“套路贷”滋生蔓延。

省委政法委办公会议成员、政治部主任朱巧湘主持发布会,省司法厅党委委员朱晓晔,中国人民银行杭州中心支行党委委员、副行长徐子福参加发布会并答记者问。

坚守初心再出发 牢记使命勇担当 “不忘初心、牢记使命”主题教育在全省政法系统引起强烈反响

本报记者 张倩 高敏 许梅 陈赛男
通讯员 宋朵云

这是淬炼信仰、涤荡思想的精神洗礼,是激发担当、吹响号角的再次出发。

6月6日,全省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开,从浙江“三个地”的政治高度,对开展主题教育提出了明确要求,作出了全面部署。

连日来,省委政法委、省政法各单位高度重视,以强烈的责任感和使命感,迅速组织学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,认真贯彻中央和省委决策部署,出台实施方案,进行具体部署,推进政法系统主题教育深入扎实开展。

主题教育在省政法各单位党员干部中引发强烈反响,大家纷纷表示,按照“守初

心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,紧扣“六个新”的目标,在强化理论学习、推进干事创业、强化为民服务、解决实际问题上下功夫,以排头兵姿态推动我省政法系统主题教育取得实效、走在前列。

做好学习文章,筑牢思想之基

“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。”习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的铿锵话语,再次激起了浙江政法人的澎湃激情。

“惟不忘初心者进,惟牢记使命者胜。”省检察院第六检察部副主任胡薇与大家想法一致:在中华人民共和国成立70周年,我们党在全国执政第70个年头,开展这次

主题教育,正当其时。

在省公安厅刑侦总队政委冯蒋龙看来,习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话,对全体党员而言是一堂深刻的“思想党课”,是一场全面的“精神洗礼”,“更是我们迎难而上、再谱辉煌的奋进号角”。作为中国革命红船起航地、改革开放先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的政法人,要自觉扛起“三个地”的政治责任和光荣使命,全面深入地开展好主题教育,争当排头兵。

“要确保主题教育走深走实,必须打牢‘学’这个基础,争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的排头兵。”省司法厅组织教育处副处长陈昂表示,要以组织开展“找思想差距、补理想信念短板,找作风差距、补宗旨意识短板,找执法差距、补法治理念短板,找履职差距、补能

力本领短板,找动力差距、补工作激情短板”等为抓手,引导党员干部学原著悟原理,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,真正学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当。

省公安厅交通管理局局长汤仲海认为,在主题教育中,党员领导干部必须先学一步、学深一点,准确把握目标要求,牢记初心使命,深入践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把主题教育切实融入到实际工作中去。

(下转2版)



水域救援演练

昨日上午,省消防救援总队在温州举行全省消防水域救援综合演练暨专业队建设成果现场会。演练模拟温州三垟湿地因强降雨导致水位暴涨,造成城市道路房屋被淹、车辆及人员落水等险情,救援队现场进行了机动舟艇和水陆两栖车救援、溺水车辆事故救援、潜水打捞救援、绳索救援等9个项目实战演练。

本报记者 陈立波 通讯员 余根铃 摄